Круглый стол «ФОРМИРОВАНИЕ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ НАВЫКОВ СТУДЕНТОВ В ПРОЦЕССЕ ИЗУЧЕНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ДИСЦИПЛИН»

А. С. Баранова

ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ В ДЕТСКОМ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ ДАГЕРЕ

Организация летнего отдыха детей и молодёжи предполагает обеспечение безопасных условий оздоровительной кампании, осуществление идеологического, гражданского и патриотического воспитания, реализацию мероприятий, приуроченных к Году качества, осуществление воспитательной работы в соответствии со значимыми датами в истории Республики Беларусь, государственными праздниками, юбилеями известных людей, формирование информационной культуры воспитанников, деятельность оздоровительных лагерей по профилю. Важными направлениями являются создание оздоровительных лагерей военно-патриотического профиля, работа с детскими и молодёжными общественными объединениями, работа с педагогическими кадрами воспитательно-оздоровительных учреждений образования, взаимодействие с семьёй, проведение республиканской акции «Эффективное лето».

Целью Республиканской акции «Эффективное лето», которая проходит в период летней оздоровительной кампании 2024 года по инициативе Министерства образования Республики Беларусь, является создание условий для оптимального удовлетворения потребностей детей и их родителей в качественных и социально значимых услугах оздоровления и отдыха, обеспечения открытости системы отдыха и оздоровления, участия общественных организаций и общества в целом в организации отдыха и оздоровления детей. Девиз акции – «Наше лето эффективно: с пользой, ярко, креативно!». Интересными формами работы являются конкурс педагогических команд воспитательно-оздоровительных учреждений образования «Мечтай! Действуй! Побеждай!», республиканский экскурсионный марафон «Детский автопоезд», онлайн-презентация наиболее успешных практик деятельности воспитательно-оздоровительных учреждений образования «Карта открытий лета», выставка-панорама методического опыта по организации летнего отдыха и оздоровления детей «Рецепты полезных каникул», дистанционный фестиваль информационных ресурсов воспитательно-оздоровительных учреждений образования «Инфо информационно-методический проект «Время ярких идей», выездные методические интенсивы «Чтобы лето прошло не напрасно».

В соответствии с Планом мероприятий по проведению республиканской акции «Эффективное лето» с 11.06.2024 г. по 23.08.2024 г. в ГУ «Учебнометодический центр Борисовского района» будет проходить экскурсионный марафон «Детский автопоезд», целью которого является создание условий для

формирования у подрастающего поколения ценностного уважительного отношения к историко-культурному и природному наследию нашей страны, потребности в сохранении и пропаганде памятников истории и культуры, осуществление преемственности во взаимоотношениях поколений, воспитание бережного отношения к народной памяти. Республиканский экскурсионный марафон проводится по следующим направлениям: «Гордость Беларуси», «Зелёные сокровищницы», «Помнить, чтобы не повторить», «Историческое наследие земли белорусской», «Читаем улицы как книги».

В 2023 г. активно велась работа при проведении экскурсионного марафона «Детский автопоезд», осуществлялось организационно-методическое сопровождение республиканской акции «Правильное лето», смотра-конкурса «Лучший оздоровительный лагерь», конкурса педагогического мастерства «Лучший вожатый (воспитатель) оздоровительного лагеря», воспитательных мероприятий патриотической тематики. Важными в организационном плане являются положения об онлайн-презентации наиболее успешных практик деятельности воспитательно-оздоровительных учреждений образования «Карта открытий лета», о проведении фестиваля воспитательно-оздоровительных учреждений образования «Солнечно, радостно, классно – лето прошло не напрасно!», о проведении виртуальной выставки-панорамы методического опыта по организации летнего отдыха и оздоровления детей «Рецепты полезных каникул», о проведении дистанционного фестиваля информационных ресурсов воспитательно-оздоровительных учреждений образования «Лето онлайн». Разработаны также условия проведения конкурса педагогического мастерства специалистов воспитательно-оздоровительных учреждений образования «Мечтай! Действуй! Побеждай!». Современные аспекты организации летнего отдыха детей в детском оздоровительном лагере отражены в методических разработках. В методических материалах представлен лучший педагогический опыт организации детского отдыха как пространства детства, образования, гражданственности, патриотизма, безопасности, игры, творчества.

В соответствии с Планом мероприятий республиканской акции «Эффективное лето» в УО «Национальный детский образовательно-оздоровительный центр «Зубрёнок» будут проходить онлайн-презентации наиболее успешных практик деятельности воспитательно-оздоровительных учреждений образования «Карта открытий лета». Целью проведения является создание условий для выявления, обобщения, систематизации и распространения передового педагогического опыта по формированию гражданско-патриотических качеств воспитанников на основе общечеловеческих гуманистических ценностей, культурных и духовных традиций белорусского народа и идеологии белорусского государства, поддержка инновационных подходов в организации работы воспитательно-оздоровительных учреждений образования. Участниками онлайн-презентации являются педагогические коллективы воспитательно-оздоровительных учреждений образования, специалисты органов управления образования, курирующие вопросы оздоровления детей. Онлайн-презентации включают следующие тематические блоки: основные тенденции организации оздоровления в регионе, деятельность лагерей с дневным, круглосуточным пребыванием

детей, деятельность лагерей по профилю, направлению деятельности, деятельность лагерей труда и отдыха, инновационные подходы в организации работы воспитательно-оздоровительных учреждений образования. Проведение онлайнпрезентаций освещается на Едином информационно-методическом ресурсе воспитательно-оздоровительных учреждений образования «TRI-O-BY» (Образование. Оздоровление. Отдых) (https:// Tri-o-zubronok.by), на сайтах органов управления образования и воспитательно-оздоровительных учреждений образования.

В рамках онлайн-презентации наиболее успешных практик деятельности воспитательно-оздоровительных учреждений образования «Карта открытий лета», которая организовывалась в соответствии с планом мероприятий республиканской акции «Правильное лето», были представлены учреждения образования Минской области. В образовательно-оздоровительном лагере «Чайка» проводилась торжественная линейка «Наши символы – наша гордость», онлайн-путешествие «Читаем улицы, как книги» в рамках республиканского экскурсионного марафона «Детский автопоезд», фестиваль военных песен «Песни, опалённые войной» в рамках культурно-просветительского марафона «Время измеряется памятью», встреча с ветеранами в рамках Всебелорусской молодёжной экспедиции «Маршрутами памяти. Маршрутами единства», конкурс рисунков «Малая родина – большое будущее» в рамках республиканского гражданско-патриотического марафона «Вместе – за сильную процветающую Беларусь», игра по станциям «Мы –Беларусь» в рамках программы «Шаг», белорусские народные игры «Гульні нашых продкаў» в рамках республиканской акции «Я гэты край заву Беларусь».

В соответствии с планом мероприятий республиканской акции «Эффективное лето» УО «Национальный детский образовательно-оздоровительный центр «Зубрёнок» в 2024 г. организует проведение виртуальной выставки-панорамы методического опыта по организации летнего отдыха и оздоровления детей «Рецепты полезных каникул». На виртуальную выставку-панораму представляется опыт внедрения современных форм и моделей организации детского отдыха и оздоровления по следующим номинациям: «Будущее выбираем мы», «Лучшая смена — моя», «Помним! Чтим! Гордимся!», «Качественный выбор каждого». Целью виртуальной выставки-панорамы является расширение единого информационно-образовательного пространства по формированию гражданственности, патриотизма и национального самосознания воспитанников на основе государственной идеологии, поиск новых решений в организации отдыха и оздоровления детей. В виртуальной выставке-панораме принимают участие педагоги воспитательно-оздоровительных учреждений Республики Беларусь.

Подготовка воспитателей для работы в детских оздоровительных лагерях опирается на лучшие традиции в области воспитательной работы с детьми и учитывает современные аспекты организации летнего отдыха детей. Основные направления и тенденции работы с детьми и молодежью на современном этапе определены с целью совершенствования их индивидуальных особенностей и укрепления здоровья.